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一、選擇題：(每題 10 分) 

1、(   ) 設 Ra b, ∈ 且 ，令a b<
2

3
a b+

=甲 ，
3

4
a b+

=乙 ，
5

6
a b+

=丙 ，則甲、 

        乙、丙之大小順序為 (A) 甲 乙>丙 (B) 乙 甲 丙 (C) 乙 丙 甲  
        (D) 丙 甲>乙 (E) 丙>乙>甲 

> > > > >
>

答案：((ＤＤ)) 
解析：  利利用用分分點點公公式式  

8 16 16 :8
24

18 6 6 :18
24

4 20 20 : 4
24

a b
a b

a b

a b

<
+

=

+
=

+
=

> >

∵

∴甲

乙

丙

∴丙 甲 乙。

 

 
2、(   ) 為整數且, ,a b c 5 2 2 1a b c+ + + − = 4 則合於條件之數對 共 

有多少組？  (A) 3  (B) 4  (C) 6  (D) 8  (E) 12。 

( , , )a b c

答案：((ＤＤ)) 
解解析析：：  5 2 2 1 4 2 0,a b c a a+ + + − = ⇒ + = = −2   
            0, 1 4, 5  3, 0

1, 1 2, 3  1, 1

2, 1 0, 1, 2  8 

b c c b

b c c b

b c c b

= − = ⇒ = − =

= − = ⇒ = − =

= − = ⇒ = = ±

或

或 ±

共 組

 

 
3、(   ) 設 都是有理數，c 為無理數，以下何者正確？(複選)   

(A) 為有理數    (B) 
a b,

a b+ b c⋅ 為無理數    (C) cba ⋅+ 為無理數   (D) ba ⋅ 為

有理數     (E) 
b
a

為有理數。 

答案：(A)(D) 
解析：(B) 0 3 0⋅ = ；(E) 不合 0b =

 

4、(   ) 設
4 54 184 1084, , ,
5 55 185 1085

a b c d= = = =  

(A) (B) (C)a b c d< < < a b c d> > > a c d b< < <    (D) b a c d< < <  
(E)  c d a b< < <

答案：((AA)) 
解析：真分數越加越大 
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二、填充題：(每格 10 分) 
1、 2.3456將 化為分數時，其值 為___________。 

答案：
11611
4950

 

解析：
23456 234 23222 116112.3456

9900 9900 4950
−

= = =  

 
2、設 Q ________ , b,a b∈ (1 ) 2 (3 4 ) 13 15a b a+ π + − π = − π =，若 ，則 = ________。 
答案：11,,  22 
解析：  ππ 1513)8()6( −=−++ baba   
              

 

2,1
158,136

==
−=−=+

ba
baba

∴

∴

3、 4 2 11   x x≤ − <滿足不等式 的 值之範圍為___________ 或 ___________。 

答案： ；  9 2x− < < − 6 1x< < 3
3

9
解析：(1)  

(2)  
4 2 11 6 1x x< − < ⇒ < <

4 2 11 2x x− > − > − ⇒ − > > −
 

4、設 17 2 72+ 的整數部分為 a，小數部分為 b，則
1 1
b a b
− =

+
_________。 

答答案案：：
2

237 −
  

解解析析：： 17 2 72 9 8 3 2 2 3 2. 5.+ = + = + = + = ，，整整數數部部分分為為 55  

            
(3 2 2) 5 2 2 2

1 1 1 1 7 3
22 2 2 3 2 2

b

b a b

= + − = −

−
− = + =

+ − +
∴

2  

 

5、設 2ax b+ ≤ 之解為
5 3
3

x− ≤ ≤ 則 a =_________, b = __________。 

答答案案：：   7 ,3−

解解析析：：
5 7 2 7 23,  ,  
3 3 3 3 3

x x x− ≤ ≤ − ≤ − ≤ − ≤
7
3

  

            3 2 7,  3 2 7 3,  x x a− ≤ − + ≤ = − =∴ 7b  

 
6、(1)解方程式 925 =−++ xx 則其解為___________。 

   (2)解不等式 925 <−++ xx 則其解為___________。 

答答案案：：((11))33，，             ((22))   6− 36 ≤≤− x
解解析析：：((11)) 3932  2 ==+≥ xxx ∴時   

                  
5 2 

5  5 2 9 6
x

x x x
− < <
≤ − − − + − = = −

　 時無解，

時 ∴x
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3            ((22))     2 ≤≥ xx 時

                  

      
  

5 2  7 9  5 2  
5  6
x x

x x
− < < ≤ ⇒ − < <
≤ − ≥ −

　 時 恒成立 ∴

時

6 3x⇒− ≤ ≤

7、設正實數a之小數部分為b（0 < b < 1），且a2 + 2b2 = 15，則此正實數a =      。 
答案：2 + 3  
解析： 

∵ 0 < b < 1 ∴ 0 < b2 < 1  
即 0 < 15 − a

20 2 2b⇒ < <
2 < 2 ⇒ 13 < a2 < 15 ⇒ 13 < a < 15  

∴a的整數部分為 3 ，即3a⇒ = +b 3b a= −  

  

2 2 22(3 ) 15 4 1 0

4 12 2 3
2

a a a a

a

+ − = ⇒ − + =

±
= = ±

 

  0 2a a> ⇒ = + 3  

 
三、計算、證明題：(每題 10 分) 
1、(1)已知「若 為偶數，則 n 為偶數，其中 為整數」；試證2n n 3 為無理數。 
((11))證證明明：：  

∈3設 QQ NN∈qp, 存在 3 ( ,q )p q
p

= =使 且 11  

              2 2 23 3 3p q q q k= ⇒ ⇒ ⇒ ∈∴ 存  在 NN 使使 qq  ==  33kk  22 93 kp =∴   

      2 2 23 , 3 3 3 ( , )p k p p p q= ⇒ ⇒∴ 與所設條件矛盾 3∴ 為無理數 

 
(2)利用(1)試證 373 + 亦為無理數。  ( 提示： 3 3 2 2( ) 3 3a b a a b ab b3− = − + −  ) 
證證明明：：  

∈+= 37)2( 3α令 QQ  

      
3

3 2

7 3

7 3 3 9 3

= α −

= α − α + α −

∴

∴ 3
  

                  
3

2 3
2

9 73 3( 1) 9 7 3
3( 1)
α + α −

∴ α + = α + α − ⇒ =
α +

  

         ∈α∴ Q ∈⇒ 3 Q 與假設相矛盾 3 7⇒ + 3 為無理數 


